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AIEE a lansat proiectul „Dispecer pentru o zi” 

 

• Interes mare din partea tinerilor energeticieni și studenților să experimenteze 

activitatea de dispecer energetic 

 

Comunicat de presă, 11.03.2025: Asociația Inginerilor Energeticieni și Electricieni  - AIEE, a 
dat startul proiectului „Dispecer pentru o zi”, parte din programul Cursuri și formare 
profesională. Evenimentul de deschidere a proiectului a avut loc astăzi, 11 martie, la Centrul 
de comandă al PPC Renewables România, parte a Grupului PPC România.  

 

Proiectul „Dispecer pentru o zi” urmărește:  

• familiarizarea tinerilor energeticieni și a studenților cu activitatea din dispeceratele 
energetice; 

• dezvoltarea competențelor în monitorizarea, planificarea operațională și intervenția în 
timp real asupra fluxurilor de energie electrică; 

• facilitarea interacțiunii între companiile partenere și tinerii pasionați de dispecerizare, 
în vederea identificării potențialilor viitori angajați. 

Participanții vor avea ocazia să interacționeze direct cu procesele operaționale specifice 
fiecărui nivel de dispecerizare, să își aprofundeze cunoștințele tehnice și să își dezvolte 
competențele necesare pentru gestionarea eficientă a infrastructurii energetice. Concret, vor 
înțelege programarea operațională a SEN și cum se utilizează sistemele SCADA și EMS 
pentru monitorizarea în timp real. Totodată, se vor familiariza cu principiul criteriului N-1, 
asigurând funcționarea sigură a sistemului la pierderea unui element de rețea. 

La evenimentul de deschidere au participat, în calitate de Speakeri: Mircea Bițoiu - 

Președinte AIEE, ⁠Adrian Dugulan - Director General PPC Renewables, ⁠Mihai Pește - Director 

General Rețele Electrice România, ⁠Virgiliu Ivan - Director Dispecerul Energetic Național, 

⁠Horia Necula - Prorector UNST Politehnica București, ⁠Adrian Constantin - Președinte 

Comisie AIEE Conducerea Operativa Sisteme Electroenergetice. 

Gazdele pentru prima ediție a acestui proiect sunt PPC Renewables România, Rețele 
Electrice România și Transelectrica.  

Mircea Bițoiu, Președinte AIEE: “ <Dispecer pentru o zi> reprezintă o oportunitate unică 
pentru voluntarii asociației noastre, studenți ai facultăților de profil energetic și electric, tineri 
energeticieni, profesioniști la început de carieră, de instruire și dezvoltare în domeniul 
conducerii operative a sistemului electroenergetic național. Ne bucură interesul pentru 
meseria de dispecer și pentru acest program, 35 de tineri energeticieni manifestându-și 
dorința de a participa la prima ediție. Suntem convinși că la următoarele ediții, pe care ne 
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propunem să le organizăm atât în București, cât și în alte regiuni ale țării, cât mai mulți tineri 
vor avea oportunitatea de a experimenta activitatea de dispecer energetic”. 

Adrian Dugulan, Director General PPC Renewables: “Este o mare nevoie de tineri care să 
lucreze în sectorul energetic, tineri bine pregătiți pe parte de generare, distribuție, dispecerat. 
Ne bucurăm să vă avem în Camera de Comandă a companiei noastre. Din postura de actor 
relevant în piața energiei, suntem Parteneri cu AIEE în acest proiect pentru a pune la 
dispoziție oportunități tinerilor, să învețe și să înțeleagă dacă acesta este drumul pe care vor 
să-l parcurgă. Dispecerul este responsabil de Sistemul Energetic Național, de sigurtanța 
acestuia și a oamenilor în fiecare zi și moment al zilei”. 

Mihai Pește - Director General Rețele Electrice România: “Mă bucur foarte mult că există 
inițiative și în zona dispecerilor. Ei sunt creiere care conduc și gestionează rețelele și tot ce 
este conectat la rețele. A fi dispecer este o meserie care necesită chemare, care să îți placă 
foarte mult și să îți dorești să o faci. Este o responsabilitate foarte mare. Dispecerul este un 
personaj pozitiv în schema de rețele, care controlează ce se întâmplă în teren, în rețele și 
totodată, coordonează oameni și vieți omenești, dispunând manipularea de echipamente pe 
care nu le vede. Un dispecer trebuie să aibă viziune, capacități tehnice, un limbaj foarte 
exact, să știe să acționeze și interacționeze. 

Este mare nevoie de specialiști și de aceea proiectul AIEE vine cu mare bucurie pentru noi”. 

Virgiliu Ivan - Director Dispecerul Energetic Național: “Mulțumim AIEE că promovează astfel 
de inițiative, care aduc tinerii lângă noi să le oferim deschidere în activitățile noastre de 
dispeceri. Este importantă această colaborare între noi. Transferul de cunoștințe trebuie să 
fie preocuparea noastră către viitoarele generații. Așadar, tinerii sunt foarte bine primiți de 
către noi toți – DEN, companii – și vă încurajăm să veniți în acest proiect alături de noi. Este 
un proiect care îmi doresc să fie extins în țară, la alte universități”. 

⁠Horia Necula, Prorector UNST Politehnica București: “Experiența pe care studenții noștri o 

pot acumula în cadrul acestui proiect va fi cu siguranță benefică pentru pregătirea lor 
profesională. Studenții au acces la tehnologii de ultimă generație, cum este ce vedem în 
Camera de Comandă a PPC Renewables. Problema resursei umane a devenit deficitară în 
zona tehnică, în special oamenii bine pregătiți. Remarcam în ultimii ani o revenire a 
interesului din partea tinerilor pe această zonă. Prin astfel de acțiuni, putem atrage tinerii în 
domeniu”. 

Adrian Constantin - Președinte Comisie AIEE Conducere Operativă Sisteme 
Electroenergetice: “Ca să fii dispecer îți trebuie într-adevăr o chemare. Eu am participat la o 
vizită la DEN în anul III de facultate, am fost impresionat și am decis că asta îmi doresc să 
fac. Sper ca această primă acțiune a AIEE, un prim contact al colegilor cu dispeceratele să 
îi atragă și și cât mai mulți tineri să urmeze o carieră de dispecer”.  

Coordonator al proiectului, Comisia Tehnică AIEE - Conducerea operativă a sistemelor 
electroenergetice a anunțat cei șase tineri profesioniști selectați pentru a participa la prima 
ediție a programului “Dispecer pentru o zi”, respectiv:  Diana Iacob, Oana Aramă, Cătălin 
Voinea, Anna Leaua, Ionuț Moiseanu și Andreea Alistar. Perioada de desfășurare este 10 
martie – 10 mai, la centrele de dispecerizare ale  PPC Romania – Dispecer Local de 
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Centrală, Rețele Electrice – Dispecer de Distribuție și Transelectrica – Dispecerul Energetic 
Național 

Prin această inițiativă, AIEE își reafirmă angajamentul de a promova excelența și 
profesionalismul în domeniul energetic, contribuind la formarea și integrarea noii generații de 
specialiști în exploatarea și gestionarea Sistemului Electroenergetic Național. Proiectul este 
un pas esențial pentru viitorii specialiști în operarea sistemelor electroenergetice! 

Cu energie spre viitor! 

Despre AIEE 

Asociația Inginerilor Energeticieni și Electricieni este o organizație profesională, 
neguvernamentală, nonprofit, apolitică, independentă, cu personalitate juridică, înființată în 
anul 2022. Scopul Asociației este de a contribui la creșterea rolului inginerilor din domeniul 
energetic și electric, în vederea dezvoltării și modernizării sistemului energetic, pilon al 
dezvoltării economiei. AIEE promovează principiile dezvoltării durabile ale sistemului 
energetic și asigură cadrul instituțional, material și social adecvat de manifestare a membrilor 
săi. Echipa AIEE este formată din membri, angajați, voluntari și colaboratori ai asociației. 
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ANEXA FOTO 
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